

ОДЕНЕМ РОДНОЙ ГОРОД В ЗЕЛЕНый НАРЯД

Советы <http://www.lib.tsu.ru>

Проведем День леса

В нашей газете за 18 апреля была помещена статья под заголовком «Берегите аллеи, парки и сады». Редакция обратилась к читателям с просьбой высказаться в печати по затронутому вопросу.

Просьба наша исполнилась отчасти. Редакция получила много писем, в которых трудящиеся протестуют против уничтожения древонасаждений, дают советы, как сохранить и увеличить зеленые богатства родного города.

Эти письма свидетельствуют о большой любви отечественной молодежи к родному городу, о ее патристическом отношении к зеленым богатствам родного города.

Древонасаждение — важнейший элемент архитектуры города. Зеленые массивы создают наилучшие условия для здоровья населения, его труда и отдыха. Вот почему всех нас беспокоит судьба не только университетской роины, но и каждой березки, любого кустика акации.

Наступило время посадки деревьев. Тысячи саженцев должны быть устроены и с любовью врыты в землю. Всем своим посаженным деревьям надо обеспечить нормальный рост, надежную их защиту.

В своих письмах в редакцию товарищи Третьяков и Знамений просят провести День леса. Прекрасная инициатива! Городскому и городскому комсомолу обязаны ее поддержать.

У советских людей есть прекрасная традиция — горячо откликаться на всякий патристический почин. Вот почему, что общественности Томска с радостью примет участие в проведении Дня леса. Каждое новое посаженное дерево является дополнительным украшением города.

Комсомольцы и школьники должны быть в авангарде борьбы за озеленение, за сохранение садов, аллей и парков. Обязанность педагогов и родителей пробудить в детях настоящую любовь и уважение к зеленому Друзю.

Все школьные усадьбы надо превратить в цветущие сады. В других городах первые деревья в школьных дворах высаживаются в честь Ленина и Сталина. Эти школьники благодарят партию и правительство за счастливое детство. Пример, достойный подражания!

Сейчас проходит весенняя посадка деревьев. Ни один саженец не должен подвергнуться подрезке без вмешательства городского комитета. Только его же разрешения могут убираться его же саженцы.

Комсомольцы и молодежь, школьники и пионеры, всеобщее древонасаждение — это дело, которое должно делаться, помогая человеку трудиться по славу Родины.

Цветы садам в советских городах. Владимир Маяковский говорил: ... Я знаю — сад цветет,

Когда такие люди в стране в советской стране!

Озеленяем в зеленых наш родной город. Сделаем его цветущим парком. Пусть во саду кудрявятся березки, высятся тополя, благоухают на клумбах цветы.

Вернуть паркам пышность и красоту

Если вы спросите человека, побывавшего летом в Томске, чем поразила его город, он непременно скажет — большим количеством зелени.

Когда в 1938 году я впервые приехал в Томск для поступления в университет, то увидел улицы, утопающие в зелени. Город представлял собою прекраснейшую аллею зелени. Это было одно из лучших мест в городе.

В 1941 году я ушел на фронт записавшись в Красную Армию. В Калининских боях, сменяясь лесом, на дорогах Польши и Германии я часто вспоминал родной город, родную университетскую роину и тенистую аллею топей. Меня ждало возвращение к родному городу, к родной земле, к родным друзьям, к родной жизни.

Вспомнилась роина. И слова вернулись в уме. Грусть напоминаний возмужала в радость. И слова улетели во Томск. Но университетская роина и аллея уже были не те. Роина пришла в запустение, кроны

кустарников деревьев были обломаны и сбиты порезами. Когда-то пышные тополя стояли в широкую аллею, обрублены и брошены на мусорную кучу.

В 1947 году тополя аллеи совсем исчезли. Их выкорчевали с корнем, большую часть развезли на дрова, а остатки свалили в роину, которая превратилась в проезжий двор с множеством дорог и тропинок.

Прошлое сейчас от нас отделяют не только годы, но и десятилетия. Вы увидите переплетившуюся картину. Вдоль топей — два ряда лил, из нескольких чихалок, ласково возвышающихся в землю лил.

Меня удивляет, почему ни в Кировском районе, ни в других организациях не выписаны люди, которые бы кропотливо ухаживали за новыми посадками деревьев?

Паркомовому хозяйству университета приходится много работать. Но оно не поспевает. Надо всей общественности и, в первую очередь, студенчеству, помочь в восстановлении роины, помочь зеленому Друзю приобрести утраченную пышность и красоту.

Д. ТОРЧКОВ, Студент 5-го курса университета.

Только с любовью посаженное дерево будет расти

Не могу не откликнуться на подвиги газетной работы об охране древонасаждений. За последние годы в Томске действительно слишком мало проявляется забота об озеленении.

Коллектив подлинникового завода в 1946 году решил провести озеленение на территории завода и своего города. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие вышли с аппаратами на улицу. Десятки тысяч часов своего труда они положили на это общее дело. Посадили сотни саженцев тополя, много кустарников, оборудовали клумбы.

Каждую работу нужно выполнять продуманно и умело. Вот об этом руководители завода забыли. Желая одним ударом убить двух зайцев, они решили «создать» тополя, составляющие прекрасную аллею у заводоуправления, и, одновременно, получить посадочный материал.

Так по-глупому и сделали. Мощные красивые верхушки старых деревьев были безжалостно срублены. Топляки превратились в каких-то уродцев. Аллея стала иметь весьма жалкий вид. В притоваренных аллеях воткнули двухметровые «сестры» топейной в 15 сантиметров. Как и следовало ожидать, в первую же зиму большинство «саженцев» замерзло и пропало.

В осенние распутицы, из-за отсутствия тротуаров, люди ходят запеленаты в грязь, дожили их и погрязли. Летом «улицы» превращаются в посадочные «белые» реки.

Сейчас только кое-где торчат изуродованные саженцы. На аллею больше смотреть. Трубы рабочих и служащих пропала напрочь.

Таких примеров можно привести много. У нас почему-то не хотят согласиться с тем, что только с любовью и умом посаженное дерево будет расти и развиваться. Посадка же ради посадки никакого результата, конечно, не даст.

Перед трудящимися Томска стоит благородная задача сделать свой город красивым. Это, значит, нужно, прежде всего, по-настоящему заботиться об озеленении.

Я предлагаю провести День леса. Каждый гражданин, патрист своего города, должен взять лопату и посадить дерево или куст. При этом надо, чтобы саженцы были здоровыми, чтобы бы обеспечен строгий надзор за правильностью посадки.

Кто любит свой родной город, тот не пожалеет сил сделать его цветущим садом.

Л. ЗНАМЕНИЙ, Инженер подлинникового завода.

Голос старого лесовода

Мне 72 года. По специальности я лесовод, но сейчас, по старости лет, не работаю. Имею опыт по посадке деревьев и хочу поделиться им на страницах газеты.

Сажать деревья надо молодежи до распутицы на них лететь. Янки для саженцев рекомендуют копать по глубине и ширине согласно с величиной посадочного материала.

Перед посадкой корни саженца необходимо тщательно просмотреть. Все поврежденные части должны быть отрезаны наискось острым ножом.

В затопленную ямку насыпать мелко размельченный песок верхнего слоя в виде конуса. Борьба дерева мочал в воде и устанавливая на вершину колушка так, чтобы шейка корня (граница между стволком дерева и корнем) была ниже края ямки. Для этого колушка поперек ямки на ее

край горизонтально наложить и по ней прикрутить шейку корня.

После того как земля установлена, уложить землю притылками ее сверху топой. Вокруг саженца надо оставить небольшую ямку. В нее засыпать поливника. Воду надо выливать медленно. В зависимости от возраста дерева, воды расходует от половины до одного ведра.

Чтобы дерево не раскачивалось от ветра, его привязывать ко вкопанному рядом колу. Саженцы, разумеется, надо окорять. Мы должны заботиться о сохранности посаженного дерева. Тех, кто обижает зеленого Друзя, нужно привлекать к ответственности, как за уничтожение социалистической собственности.

Очень желательно провести в Томске День леса. Если дело озеленения возьмет в свои руки вся общественность — успех будет обеспечен.

Н. ТРЕТЬЯКОВ.

За образцовый порядок в лесах

Богаты зеленые просторы Томска. Выжить в летнее время на возвышенности берега наших рек Топля и Ушайки. Они покрыты лесами. Если же побороть туристы, есть что посмотреть: экскурсиям, школьникам.

Нами наши зеленые богатства не охраняются. Уроек в этом, прежде всего, нужно сделать горюхию. Являясь до последнего, до времени близким природным лесом, он ничто не сделал для того, чтобы сохранить их.

Есть отступления по частым нападкам любителей этих просторов — дикороса, лесничего, начальника охраны и т. д. даже бухгалтер. Оформление рубки лесов специальными бригадами не производится. Уничтожены лесной сосновый лес. Парники, сплавная рубка была возмущена в Степановской лесной базе (8-й квартал) на правом берегу реки Ушайки.

В 1947 году под влиянием рубки ухода было вырублено без всякого оформления лесорубочными бригадами, до 3.000 кубометров древесины. А ведь это составляет не менее 6.000 деревьев.

В первом и втором кварталах Кузнецкой долины разрешена рубка скот. Это привело к тому, что сосны на площади в 5 гектаров оказались уничтоженными. Возмущен факт передачи площадей, занятых древонасаждениями, под раскату пособному хозяйству. «Выпахали» до 15.000 мольных деревьев, посаженных руками самих граждан города. На 3 гектарах оказались уничтожены лесничества.

Сейчас все леса, в том числе и городские, должны быть переданы в ведение только созданного Министерства лесного хозяйства. Однако горюхию все еще торжествует эта порча. Ни о зах по не желает расстаться с 870 гектарами лесной площади.

Правильно газетой «Красное Знамя» поставлен вопрос об охране древонасаждений. Присоединяюсь к голосу общественности. Просим прокурора области расследовать эти факты и виновных привлечь к ответственности. Надо как можно скорее навести порядок в томских лесах.

Н. МОЛЧАНОВ.

Начальник Томского областного управления лесного хозяйства.

Разведем фруктовые сады

Мне кажется совершенно поставить вопрос не только о сохранности и расширении наших зеленых богатств, но и поговорить о создании фруктовых садов.

Над богатейшим садом и любитель-садоводы заботятся, выращивая в нем фрукты. Мало досадно, что тополя могут убивать, вырубленные своими руками, аблами, ветши и савану. Мало, чтобы фрукты росли в наших усадьбах и на пригородных хозяйствах, а не являлись привозной редкостью.

В ряде сибирских городов (в частности, в г. Кемерово) население в больших количествах и энергией взялось за фруктовое садоводство. Обществу митуринцев свад, жмет граждан саженцами фруктовых деревьев, необходимым инженером. Городские организации отводят под индивидуальные сады удобные пригородные участки.

В школьных округах цветут абламы. Так должно быть и в Томске. Наши земельные организации имеют возможность выделить для посадки фруктовых деревьев лучшие участки. Любителей-садоводов найдется много.

Словом за богатейшим садом и нашим митуринцам. Они обязаны помочь населению в выращивании томских фруктов.

С. АЛИМОВА.

В защиту зеленого Друзя

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

Писатель Леонид Леонов назвал сады в парке зеленым Друзем. Также затронул писатель древонасаждения и автор, пришедший в редакцию откликнуться на статью «Берегите аллеи, парки и сады». И это не случайно. Любовь к природе, как и ко всему, что украшает жизнь человека, свойственна нашим советским людям.

Работник Богатовского сада М. П. Маджидкина в своем письме в редакцию высказывает отчаяние крестьян, потонувших в лесной пожар. Она аплодирует их поступку, расценивая его, как героизм. Почему для колхозников лесные сады, идущие от самого сердца. И наоборот: сколько бесподобного гнева в строчках, где идет речь о «саварках» и «саварниках», уничтожающих древонасаждения.

Письмо тов. Маашинской заканчивается так: «Я протестую против провоза, творимого по многим садам, аллеям и паркам. Хочу и требую, чтобы каждый гражданин, от мала до велика, берег чудесный подарок — зеленого Друзя».

«Дерева» — верные друзья нашего здоровья, — пишет в редакцию И. И. Руфинский. — Их нужно охранять материнской любовью. Надо предотвратить дальнейшее уничтожение зеленых богатств родного города. Надо не угаваривать, а быть по

рукам и привлекать к суровой ответственности».

Агроном по пчеловодству тов. Соколов возмущается безразличным отношением милиции и райисполкома в порте в городе клеевых полянок.

Справедливым возмущением приветствуем письмо работницы Главоблуправления тов. Сафоновой. Он негодует по поводу разорения детского парка.

«Пожудки, — пишет тов. Сафорова, — нельзя было предпринять это безобразие? Почему не нашлось руки, которая бы вылила топор и шла на рубку хулиганских браконьеров. Ведь обиды малых детей, отпавших у них зеленых парков, так они разнятся на лопе природы».

Автор письма настаивает, чтобы городские организации немедленно занялись за восстановление детского парка. Надо посадить там деревья, разбить клумбы, привести в порядок дорожки. Дети должны иметь свой родной благоустроенный сад. За сохранность древонасаждений в усадьбах коммуналистов комм обязаны следить домохозя. Между тем, большинство из них предпочитают еще сватываться с этим делом. Тов. Архипов, проживающий по Чеческому переулку, в доме № 3, пишет: «До Отчужденной войны у нас в усадьбе был хороший садик. Живым высе-

лит возможность отрубнуть среза зелени. Потом половину сада завалил под отпором. В деревьях стали привязывать коров. В результате насаждения на гора в горах все больше и больше гибнут. Домохозяйства выдают это, не считая, что работа о сохранности древонасаждений в круг ее обязанности не входит».

Домашняя хозяйка А. С. Фокеренко обращает внимание райисполкома города на необходимость засаживать деревьями все пустыри и свободные от построек участки. Также имеются по улицам Белинского, Раевского, Торговой и другим.

«Область центрального рынка, — пишет тов. Фокеренко, — при выходе на улицу имени Марка Маркса имеет сквер, отгороженный от центральной аллеи. Но в нем нет ни одного дерева, ни одного куста. Настроившей весной надо обязательно озеленить этот сквер».

Авторы ряда писем пишут о лесах, находящихся в окрестностях Томска. И эта «зеленая ранима» города нуждается в тщательном рассмотрении. Вот выдержка из письма старшего лесничего горлехоз тов. Казымова:

«Аде отступает перед наступающим из лесов человеком. Ввиду в окрестностях Томска можно видеть поборы: савану саванной фабрики «Сибирь», Басаявину, Тиспирозового города расширяется за счет леса, всех площадей. Деревья и кустарники вытесняются раскату отгорова, раскату от саванной угодья».

Автор другого письма гитваривает о

Предпосевное прогревание семян в воде

Повышение всхожести, и энергии прорастания семян зерновых культур в условиях густой почвы приобретает исключительно важное значение.

Наряду с массовым прогреванием обработки семян по методу академика Яценко, следует широко провести прогревание семян путем замачивания их в теплой воде.

Восемьдесят четыре опыта, проведенными в Красноярском крае, установили, что предпосевное прогревание семян в теплой воде способствует повышению всхожести и оказывает большое влияние на ускорение созревания хлебов. Векторы таких семян оказывают более дружно и на 3-5 дней раньше, чем семена, не прогреваемые специальными методами. Современное хлебопашество на 8-10 дней раньше. В нашей области это имеет огромное значение. При более быстрых и дружных выходах такие семена будут более чистыми от сорняков и вредителей. В таких посевах меньше бывает вредности и погуба.

Прогревание дает прибавку урожая от 2 до 7 центнеров зерна на гектар, которая получается за счет более раннего созревания растений, полноты зерна и меньшего количества незрелых зерен в колосе.

Техника предпосевного прогревания семян в воде следующая. За сутки до посева семена помещают в воду, которую нагревают до 40-42 градусов по Цельсию на расчете 30-35 литров воды на один центнер семян.

Зачорненные семена должны лежать в воде в течение 4-х часов, затем вода сливается, если она не вылилась зерном, и семена рассыпаются тонким слоем для просушки на их воздухе. Чтобы семена были быстро и равномерно просушены, их систематически перемешивают. Если не окажется достаточного количества бочек, замачивание и прогревание семян, как исключение, можно производить в складчатых плотных мешочках. В этом случае семена высушиваются в паровой ванне или в духовке, высушивая перемешивая. В этом случае норма берет 35-40 литров на центнер (такая же часть во-

ды при замочке раскатуется по полу). Во-вторых, нагретая до 46-48 градусов вода для посева и 44-46 градусов для шептики.

Смоченные семена укрываются брезентом или мешковиной и пахотятся в борозе в течение 5-6 часов, затем разбрасываются тонким слоем и просушиваются. Поутрашнее семена до сухого состояния не сушат.

В пророщенных семенах заготовит быстрее выносятся из состояния покоя, ускоряется появление ростков и быстрее развивается всходы.

Прогреть можно семена всех яровых зерновых культур, но не следует делать этого золотого по сеюса, так как у молодых семян при длительном хранении может возникнуть некроз.

Нельзя применять прогревание семян в воде при посевах в ранние сроки, так как в немогренности (это тоже может произойти) замачивание и просушка семян. Запаску таких семян необходимо производить во влажной или сухой почве. При недостатке влаги в почве росток может подохнуть и погибнуть.

Прогреть семена в теплой воде имеет особенно важное значение во второй половине сева, когда надо добиваться более быстрых всходов.

Прогреть семена, благодаря повышению всхожести, впитывание влаги, следовательно, необходимо обратить внимание на норму высева и устанавливать ее в зависимости от влажности, влажности той же коэффициент высева.

Если семена после погуба в почвах и при посевах сухой почвы, их нужно просушивать еще в яне же, если почва не позволяет, установить скалку на борозки посева.

Учитывая, что повышение всхожести семян является условием борьбы с засухой урожаи, необходимо автоматизировать процесс озеленения, предотвратить колхозов широко испытать в колхозах применение этого нового приема предпосевного прогревания семян в воде, в первую очередь, под семейные участки.

И. ЕРМАНОВ.

Главный агроном управления земледелия и технических культур области.

Как приготовить формалин для протравливания семян

Одной из мер борьбы с головней является протравливание семенного зерна формалином. Для протравливания мыльным способом (против трупной головни шпешной) одну часть 40-процентного раствора формалина растворяют в 300 частях воды. Для протравливания полужимым способом (оса и ячменя) одну часть формалина растворяют в 80 частях воды.

О том, как протравливать, известно из инструкции по протравливанию, но важно знать каковы должны быть формалин? Формалин, применяемый для протравливания семенного зерна, должен быть промышленного сорта (который выдается сельхозуправления вместе с формалином) на расчете 4 грамма на 1 литр формалина (или 8 граммов беличьей соли). При отсутствии соли можно использовать горючий спирт, давая чего к формалину приравнять равное количество спирта. Для протравливания шпешка берется 350 граммов древесной золы на одно ведро воды.

Если осадок растворить не удалось, то такой формалин для протравливания зерна использовать нельзя.

Аргон Д. СЕМЕНОВ.

Музейный экспонат

...Погожий осенний день. Женщины, словно клещами, землю, убирают картофель. Слыше 500 человек уже засыпаны для отправки в город. Вдоль, за бороздой рошней, выносятся несколько стогов сена. Тут же пасутся лошади и овцы.

Большая площадь занята под овины. Удобрения с весны земля была много клаптиками, моркови, свеклы. Летом — картофеля, чучукавцы и на отходах. Виноград — осенняя головня. Сильная так разбуривать, что ни даже лопь крохульну на руб, обильные свинное коровье с кормом...

Пусть не кажется читателю, что речь идет о колхозе или колхозном хозяйстве. Мы просто сделали беглый обзор восточной Никольской Алешинской Генераленко — «история» Томского областного краеведческого музея.

Недавно выяснилось, что этот Генераленко осенью прошлого года имел в своем личном хозяйстве двух лошадей, корову, свиней, овец, двух свинок, 2.800 кв. метров земли под картофелем и 500 кв. метров под овсянкой, полтора гектара сенных угодий. В этом же году выстроил новый скотный двор.

Как создались это подпольное хозяйство? Каких порочителей и разрознен обязан Генераленко своим благополучием? Прежде всего — областному краеведческому музею. За то, что Генераленко планомерно снес, ему выданы стовую историю.

Материал на зам. директора областного музея г. Черноголоса протрукуру. Помощник инспектора райфо г. Майков должен уполномочить густаруев налог в сумме 7.261 рубль. Кроме того, он принадлежит к уголовной ответственности.

Короткие сигналы

♦ В часовой мастерской райпромкомбината мастер Макаров плохо отремонтировал часы. Будущий пришлось вернуть к мастеру. Но я не могу научиться его обманывать, то мастер не и квалифицированный, то часы не отремонтированы.

И. НАРЫШКОВ.

П. ПЕСТЕРОВ.

На сессии исполнительного комитета Всесоюзной федерации профсоюзов

11 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

«5 мая в Риме в помещении Всесоюзной федерации профсоюзов (ВФП) опубликована в Риме следующая информация:

Обсуждение новой чехословацкой конституции в парламенте

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). В Чехословакии закончилось вчерашнее обсуждение проекта новой конституции. В обсуждении приняли участие свыше миллиона граждан страны, состоявшее из 14 тысяч массовых собраний. Широкие массы чехословацкого народа горячо одобряют проект новой конституции и благодарят правительство Готвальда за его разработку.

Сегодня чехословацкое Законодательное национальное собрание приступило к обсуждению проекта новой конституции. В докладе выступил профессор Прохазка. Торжественное принятие и провозглашение новой конституции ожидается 9 мая, в день третьей годовщины освобождения Праги.

Подготовка к объединению рабочих партий в Венгрии

БУДАПЕШТ, 7 мая. (ТАСС). Состоялось очередное заседание смешанной политической комиссии коммунистической и социал-демократической партий. Специальная комиссия ввела на обсуждение проект программы венгерской партии трудящихся, который был принят партией без поправок. Через несколько дней эта программа станет рабочей программой будущей объединенной рабочей партии.

двух рабочих партий, и утвердила повестку дня объединительного съезда. В докладе об объединении коммунистической и социал-демократической партий выступил на съезде генеральный секретарь венгерской компартии Ракоши Матвас.

Фаршан Махай сделал доклад об организационном этапе венгерской партии трудящихся. После этого объединительный съезд избрал центральное руководящее ядро партии и центрально-контрольную комиссию.

Угроза голода в Иране

ТЕГЕРАН, 7 мая. (ТАСС). По опубликованным в печати сообщениям в Бушуре, на Персидском заливе, совершенно отсутствует хлеб, рис и другие продукты питания. Вследствие прямой угрозы массового голода, начиная со 2 мая в Бушуре закрылись все учреждения и прекратилась всякая торговля. Газета «Адаз» характеризует положение в Бушуре как тревожное и патрархальное. Всякая работа в городе прекращена. Голодают 1.300 рабочих местной фабрики. По сведениям газеты «Кейхан», отмечены смертные случаи на почве голода.

Крестьяне вместо хлеба едят траву. В самом городе Мехмед большинство пекарен закрыто. На рынке хлеб возрождал едва. Как сообщает газета «Фаршан», в северных провинциях Ирана цена на рис настолько повысилась, что он становится недоступным для тех, кто его постоянно по-требляет.

Газета «Сетар» обвиняет иранские власти в беспомощности и бездеятельности, указывая, что пшеница и другие продовольственные в огромных и не учитываемых количествах контрабандным путем вывозятся при попустительстве и участии местных властей из Ирана через Персидский залив Бушур, а также через западные границы страны.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 7 мая. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала сводку о военных действиях частей демократической армии на Пелопоннесском полуострове.

Части демократической армии 24 апреля заняли 11 сел в секторе Олимпия. В этих селах 44 человека вступили в демократическую армию.

В секторе Олимпия при приближении частей демократической армии вооруженные отряды жителей (полупрофессиональные)

фашистские отряды без боя сдали свое оружие частям демократической армии.

21 апреля части демократической армии в боях заняли город Карпенина.

25 апреля группа подрывных частей демократической армии, действующая на Пелопоннесском полуострове, взорвала два километра железнодорожной линии между городами Триполисом и Каламата.

На семя, расположенного возле города Мегалополиса, в демократическую армию вступила 51 человек.

Шахматный чемпионат мира

7 мая дошли до конца отложенная накануне партия Сызанов — Ренешев. В дальнейшем поединки у Ренешева было 3 партии, у Сызанова — 2. Задача Ренешева еще в сентябре 1947 г. введена в Советское правительство иранской комиссии срок предложения, предлагаемая условия этого выезда войск — начало 1948 г. Указанное предложение было повторно рассмотрено делегацией на сессии Генеральной ассамблеи ООН в октябре 1947 г. Отказ от предложения Советского Правительства не было принято.

7 мая дошли до конца отложенная накануне партия Сызанов — Ренешев. В дальнейшем поединки у Ренешева было 3 партии, у Сызанова — 2. Задача Ренешева еще в сентябре 1947 г. введена в Советское правительство иранской комиссии срок предложения, предлагаемая условия этого выезда войск — начало 1948 г. Указанное предложение было повторно рассмотрено делегацией на сессии Генеральной ассамблеи ООН в октябре 1947 г. Отказ от предложения Советского Правительства не было принято.

Выступление Марти перед рабочими заводов Рено

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Выступая 4 мая в Булонь-Бийанкур (пригород Парижа) перед рабочими заводов Рено, секретарь ЦК французской коммунистической партии Андре Марти подчеркнул, что бездушный дух рабочих заводов Рено позволил им добиться значительных успехов. «Обладая высокими способностями», — сказал Марти, — «рабочие у рабочих предприятий в промышленности заставляют отступить предпринимателей».

Марти отметил, что цены на некоторые изделия заводов Рено возросли в 12,5 раза по сравнению с довоенными ценами, в то время как зарплата возросла лишь в 5,5 раза. Коммунисты, сказал Марти, должны обратить особое внимание на то, что зарплата рабочих уменьшена по отношению к зарплате взрослых на 20 процентов. «За одинаковый труд — одинаковый заработок, но что мы всегда требовали и продолжаем требовать».

Марти указал далее, что трудящиеся Алжира и Марокко должны иметь такие же условия жизни и труда, как и их французские товарищи.

Судьба рабочих заводов Рено, продолжал Марти, связана с вопросом о смене правительства. Необходимо прервать в жизни страны режим, основанный на эксплуатации и угнетении, казавшийся Францией. Не желая торговать со странами Восточной Европы, правительство поддерживает нашу промышленность ухудшить. «Объединение поставщиков нормальные торговые отношения со странами Центральной и Восточной Европы — единственными крупными и надежными рынками сбыта для французских товаров».

В заключение Марти призвал к борьбе всего народа за создание правительства демократического единства, в котором рабочий класс и коммунистическая партия будут играть решающую роль.

О выводе иностранных войск из Кореи

ПХЕНЬЯН, 7 мая. (ТАСС). Сегодня коммунистический советский войскам в Северной Корее генерал-лейтенант Бортович выступил перед представителями Объединенного Советского комитета партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи Ким Дун Боу, сделавший отчет советского правительства по обращению к нему Указательного Совещания:

«Мы охотно передаем Вам как председателю Объединенного Советского комитета партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи следующий отчет Советского Правительства по обращению Совещания:

«Советское Правительство получило обращение Объединенного Советского комитета партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи к правительствам СССР и США с просьбой вывести одновременно свои войска из Кореи и дать возможность корейскому народу свободно избрать иностранные власти, провести всеобщие выборы, образовать Объединенное демократическое правительство и создать новое независимое демократическое государство.

Советское Правительство хорошо понимает и сочувственно относится к стремле-

нию корейского народа объединить свою страну и создать независимое демократическое государство Кореи. Именно поэтому советская делегация на 2-й сессии Генеральной ассамблеи ООН выступила против решения Советского комитета партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи и не утратила его национальных интересов.

Советское Правительство настаивало на необходимости одновременно вывести американские и советские войска из Кореи, считая это обязательным условием обеспечения свободного волеизъявления корейского народа. Как известно, советская делегация еще в сентябре 1947 г. введена в Советское правительство иранской комиссии срок предложения, предлагаемая условия этого выезда войск — начало 1948 г. Указанное предложение было повторно рассмотрено делегацией на сессии Генеральной ассамблеи ООН в октябре 1947 г. Отказ от предложения Советского Правительства не было принято.

Советское Правительство попрежнему готово немедленно осуществить вывод своих войск из Кореи с тем, чтобы одновременно была выведена войска США из Кореи».

Голод и забастовочное движение в Западной Германии

Голод и пища вновь вынуждают рабочих Западной Германии прибегнуть к массовым забастовкам. Забастовочное движение по всей Визинии принимает большой размах. Только в Гамбурге бастует 90 тысяч рабочих. Жизнь города парализована. Транспорт не работает, газеты не выходят. Предлагается, что в Нидерландской провинции Рандо объявлена забастовка.

В Гамбурге, Гамбургском и других городах рабочие проводят забастовочный протест. 5-го мая прекращена работа на предприятиях Касселя. В Нордборне

бастует 80 процентов рабочих металлургического завода.

Положение с продовольствием в Визинии весьма напряженное. Французские продовольственные ведомства сократили суточный паек рабочих на 250 калорий. В Мюнхене с 4-го мая прекращена выдача мяса. Во многих районах объявлена острая нехватка хлеба. При потребности в 20 тысяч тонн муки в месяц пекарям получают только 3,5 тысячи тонн.

(ТАСС).

Забастовка в Италии

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Рима, что ввиду отказа сельских хозяев признать коллективные договоры, заключенные в сентябре 1947 года, 65 тыс. сельскохозяйственных рабочих провинции Ромбо объявила забастовку.

Работе на строительстве железнодорожной линии Флоренция—Фьяцца прекратил работу в связи с отказом предпринимателей нанять новую группу рабочих. Из солидарности с ними трудящиеся Морго Сан-Лоренцо, за исключением государственных служащих, объявила забастовку.

Адрес редакции и издательства: г. Томск, проспект им. Ленина, № 11; редакции: 13-50; партийной жизни — 13-12; сельскохозяйственного — 11-51;

ОБЛДРАМАТЕАТР
имени В. П. Чапаева

РЕПЕРТУАР НА МАЙ

9—утром и вечером «Губернатор провинция»

11—«На жестоком мудреца довольно простоты»

12—«Губернатор провинция»

При коллективных посещениях 25% скидки.

Кассы открыты: в театре, магазине Универмага, магазине Гастронома № 2.

КИНО им. М. Горького. Художественный фильм «Левый десант», вторник — «Третий удар». Начало: 1 ч. 15 м., 2 ч. 45 м., 4 ч. 15 м., 5 ч. 45 м., 8 ч., 10 ч. 15 м.

КИНО им. И. Черных. Цветной художественный фильм «Сказание о земле Сибирской». Начало с 11 ч. 45 м.

19 мая, в 7 ч. вечера, в актовом зале медицинского института на заседании совета лечебного факультета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

И. П. ИВАНОВ на тему: «Патогенез ангиоэндотелиальной культуры при некоторых по реентногенным данным».

С. И. ВЕНГЕРОВСКИЙ профессор-доктор И. С. ВЕНГЕРОВСКИЙ и доцент Д. К. ЗАВАДОВСКИЙ.

2. В. И. АСТАФЬЕВА на тему: «Активные методы лечения периферических спондилитов бегемот, осложненных остеомиелитом».

Официальные оппоненты: профессор-доктор И. С. ВЕНГЕРОВСКИЙ и профессор К. И. ЧЕРНЫХ.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского факультета с 3 до 10 ч. веч.

Требуются Томской сбытовой конторы бухгалтер и шофер на автомашину ЗИС-5. Главный бухгалтер обеспечивается квартирой. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, № 8

Требуются Томской сбытовой конторы бухгалтер и шофер на автомашину ЗИС-5. Главный бухгалтер обеспечивается квартирой. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, № 8

18. Телефонно-отд. редактора — 14-00; зам. отд. редактора — 16-37; отв. секретаря — 16-79; редактор: пропаганда — 16-77; вузов, школ, в культуры и ота. информации — 13-50; партийной жизни — 13-12; сельскохозяйственного — 11-51; г. Томск. Типография газеты «Красное Знамя»

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ МАСТЕРСКОЙ ГОРПРОМСОЮЗА

В мастерской артели «РЕКОРД»

МОЖНО ИЗГОТОВИТЬ дамские головные уборы новейших фасонов

Адрес: проспект имени Ленина, № 24.

Швейная мастерская ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на пошив из материалов заказчика МУЖСКОГО и ЖЕНСКОГО ВЕРХНЕГО ПЛАТЬЯ по своим прикладам. Здесь же принимаются ЗАКАЗЫ на массовый пошив и изготовление МУЖСКИХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

Адрес: улица Равенства, № 38.

Фотографир артели «РЕКОРД»

Выполняют всевозможные заказы в кратчайшие сроки

АДРЕСА: проспект им. Ленина, № 19; проспект им. Ленина, № 24; переулок Батенькова, № 5; Коммунистический проспект, № 10; угол Коммунистического проспекта и Д.-Ключевской улицы; у Каменного моста.

Артель «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТРУД» (адрес: Коммунистический просп., № 31)

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на индивидуальный ПОШИВ мужского и дамского платья. Производит РЕМОНТ и ПЕРЕДЕЛКУ трикотажных изделий. ПРИНИМАЕТ СТЕЖКА ОДЕЖА. Заключает ДОГОВОРЫ с организациями на массовый пошив спецодежды, белья и т. д. Массовые заказы выполняются в сроки по договоренности, индивидуальные — в недельный срок.

Артель «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ПРОМЫСЕЛ»

(Адрес: Коммунистический проспект, № 27).

ПРИНИМАЕТ всевозможные ЗАКАЗЫ на вышивку знамен, художественную ручную и машинную вышивку всевозможных изделий из материалов заказчика и материалов артели. ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на художественно-оборудование квартир и кабинетов. Здесь же производится РЕСТАВРАЦИЯ и наливка новых зеркал. Все работы выполняются БЫСТРО и высококвалифицированными мастерами.

Сегодня открытие летнего спортивного сезона

Сегодня на стадионе «Метиз» состоится открытие летнего спортивного сезона, посвященное Дню Победы над фашистской Германией.

В программе праздника эстафетный бег 10×1.000 м, 5×500, 3×1.000 м и 5×300 м.

В соревнованиях участвуют любительские коллективы физкультурников города —

«Динамо», политтехнический институт, местный институт, «Локомотив» и другие.

После эстафетного бега будет проведен турнир по футболу между сильнейшими командами города.

Начало праздника в 12.00

ШАХМАТЫ

(Под редакцией Ю. Виноградова)

Этюд В. и М. Платовых.



Белые начинают и выигрывают.

Решение задачи Кузнецова: 1. Фб1. Правильное решение: белые призвали: Варшуги, Дев, Деревин, Дуван, Елшев, Ермак, Кошаров, Коинин, Королев, Мочулов, Петров, Портников, Рагулин, Томилов, Шарыгин, Шилоцкий, Янсинский.

Шахматная хроника

Приказом по городскому комитету физкультуры и спорта за нарушение дисциплины, которое выразилось в отказе от игры в городском шахматном турнире после нескольких проигранных туров, шахматисты второй категории Лохинский (ТМЗ), Свищевко (ТМЗ) и Гаускин (политтехнический институт) дисквалифицированы сроком на 2 года в шахматной второй категории Клязминский (политтехнический институт) — на 1 год.

Первенство города по шахкам

В Доме ученых, одновременно с шахматным чемпионатом, проходит розыгрыш первенства города по шахкам. В нем участвуют 7 сильнейших шахматистов города. После 10 туров вперед идет Штром (политтехнический институт) — 7,5 очка из 9 возможных, Григорьев (ТЗС) — 4 очка из 5 и Митинский (ТМЗ) — 6,5 очка из 9. За ними следуют: Ем — 3 очка из 6, В Бутвинский — 4 из 11. Заключается турнирная таблица. Составом турнира, которые выигрывают по 2,5 очка из 10.

Состав участников розыгрыша: Мочулов, Шапкин, городовой, на зарплате, почитать на тем, чтобы следующее первенство было массовым чемпионатом и чтобы ему предшествовали массовые полуфинальные соревнования.

Извещения

Завтра в лектории при Доме ученых для учащихся работников города будет принята лекция на тему: «Русский материализм XVIII века» (лекция 2-я). Лекцию читает кандидат философских наук П. В. Конин. Начало в 7 часов вечера.

9 мая в Болотном зале Дома Советов состоится второй тур последнего круга матч-турнира. В этом туре встретятся: Ботвинник — Эйве и Керес со Смысловым, Ренешевский — (ТАСС).

Отдел объявлений издательства газеты «Красное Знамя»

ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.

Томское городское добровольное пожарное общество

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на производство работ по прокладке огнестойким составом деревянных конструкций зданий всех видов, а также доведение жилых, рабочих и других зданий, здания прилегающих по адресу: улица Красного знаменника, № 29 в часы занятий, тел. № 8-76.

На основании приказа заместителя министра торговли № 273 от 21 апреля 1948 г. орг. завода, где напечатаны И. Коринлов, **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Претензии могут быть предъявлены до 12 мая с. г. После указанного срока претензии не принимаются.

2—2

3—2

Требуются областному отделу распространения страны и экспедиции печатный мастер, бухгалтер, редактор и экономист. Оплата по соглашению. Обращаться: проспект им. Ленина, № 18, с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

3—3

Требуются токари и слесари застроящего лампового завода. Жилплощадка обеспечивается. Обращаться: проспект им. Кирова, № 5, отдел кадр.

1—1

Требуются Томскому ант. к управлению: главный бухгалтер, бухгалтер, знакомый с производством. Обращаться: проспект им. Ленина, № 21, ант. к управлению, в часы занятий.

2—1

Томскому горздравотделу требуется **ТЕХНИК-ЛАБОРАНТ** для работы в поликлинике. Обращаться: Московский р-кт, № 4, комната 6.